
До Председателя на 
Общински съвет - Шумен 
 
 

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА 
 

от Анета Пенчева- общински съветник 
председател на ПК по “Екология и селско стопанство” 

 
 
 
Относно: Анексиране на договори за отдаване под наем на пасища и мери от 
общинския поземлен фонд /ОПФ/ за стопанската 2014-2015 година. 
 
 
 
 
                            УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КОЛЕВ, 
                   УВАЖАЕМИ Г-ЖИ И  Г-ДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
 

  
С последните изменения в ЗПЗП , ЗСПЗЗ и ППЗСПЗЗ, земеделските 

производители, които отглеждат пасищни селскостопански животни, ползват с 
предимство общинските пасища и мери. За да участват с тях в схемата за 
директни плащания 2015 г, те задължително трябва да имат правно основание за 
ползване на същите, което да регистрират в общинската служба по земеделие. 
По сигнали на животновъди се разбира, че същите не могат да сключат договори 
за наем за пасища и мери с Община Шумен за стопанската 2014-2015 година, 
което им създава проблем при подаване на заявление в общинската служба по 
земеделие за кандидатстване за евросубсидии. Срокът за подаване на заявления е 
от 01.03- 15.05.2015 г. След тази дата , зем.производители имат право да нанесат 
корекции в заявленията си за подпомагане до края на месец май. Именно това 
налага Общински съвет Шумен да вземе спешно решение.  

Проблема е дискутиран на редовното заседание на комисията по 
“Екология и селско стопанство” на 22.04.2015г. и е направено питане до ПК 
“Правна и опазване на обществения ред” за становище, дали е възможно да се 
направят анекси на договорите за наем за 2014 г.и срокът им да бъде удължен до 
30.09.2015г., когато приключва стопанската 2014-2015 г. Становището на 
комисията е да се внесе докладна на сесията през месец май от председателя на 
ПК “Екология и селско стопанство”. 

Предвид гореизложеното, предлагам Общинският съвет да вземе 
следното 

 
 

РЕШЕНИЕ: 
1.Възлага на кмета да бъдат анексирани договорите за наем за 

пасищата и мерите  от общинския поземлен фонд със земеделски производители, 
отглеждащи пасищни селскостопански животни / удостоверяващи това със 



справка от БАБХ/, като срокът на договорите бъде удължен до края на 
стопанската 2014-2015 година, т.е. до 30.09.2015 г. 
 
 
 
 
                                                                              Анета Пенчева 
                                                                               Общински съветник 
 


